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:أولا الأسئلة الموضوعية 

ي ضغط الدم المار خلالها : 1س
ن أي تغير فن ايير ن , تقوم الشر ايير  التالية يقوم أي من صفات الشر

بهذه الوظيفة ؟

يحتوي جدارها على ألياف عضلية سميكة.1

يحتوي جدارها على ألياف مرنة سميكة .2

يحتوي جدارها على ألياف مرنة سميكة .3

3و 2(د3و 1( ج2و 1( ب3و 2و 1( أ

ي جميع الأوعية الدموية ؟:  2س
أي من الأنسجة التالية يوجد فن

ن ألياف الكولاج( الألياف المرنة             د( البطانة            ج( عضلة ملساء         ب( أ ير

يناتأحد وظائف :  3س ن أي م, هو زيادة تدفق الدم أو نقصانه إلى أنسجة الجسم  الشر
ين هو الذي يسمح لها بالقيام بهذه الوظيفة ؟ مكونات الشر

فقط3(دفقط1( ج3و 1( ب3و 2و 1( أ

:أي الخيارات صحيحة , الجدول يوضح بعض خصائص الأوعية الدموية :  4س

3و 2و 1(د3و 2( ج3و 1( ب2و 1( أ



ي الجدول التالىي توضح خصائص الأوعية الدموية: 5س
أي الخيارات فن

الجدول يوضح بعض خصائص الأوعية الدموية: 6س

:أي الخيارات التالية صحيحة 

؟: 7س ي أي من الخيارات التالية يصف مكونات السائل النسيج 



ن المذاب : 8س ي منحدر تركير
ات فن الضغط ومنحدر ( جهد الماءمنجدر ) الجدول التالىي يوضح التغير

ة الدموية  ي الشعير
ي فن
أي الخيارات التالية صحيحة  ؟, المائ 

ة الد: 9س ي الطرف الوريدي للشعير
ي فن ن البلازما والسائل النسيج  أي , موية يتحرك الماء بير

ي تؤدي لحركة الماء ؟ العبارات التالية تصف الآلية الت 

ن المذاب .  أ ي أكي  من منحدر تركير
ة ا, منحدر الضغط المائ  لدمويةلهذا يتحرك الماء من الشعير

ي .  ب
ن المذاب أعلى من منحدر الضغط المائ  ة الدمويةلهذا يتحرك الماء إلى الشعير , منحدر تركير

ي . ج
ن المذاب أعلى من منحدر الضغط المائ  ة ا, منحدر تركير لدمويةلهذا يتحرك الماء من الشعير

ن المذاب . د ي أكي  من منحدر تركير
ة, منحدر الضغط المائ  الدمويةلهذا يتحرك الماء إلى الشعير

ات الدموية : 10س ي الشعير
ي من البلازما فن لية تصف أي العبارات التا, يتكون السائل النسيج 

ي  ي تكون السائل النسيج 
.السبب فن

ي . أ•
جهد الماء<الضغط المائ 

ي . ب•
جهد الماء>الضغط المائ 

ي >الأسموزية. ج•
الضغط المائ 

ي <الإسموزية. د•
الضغط المائ 

ن التشابهيصفالخياراتأي:11س ي السائلبير الدموبلازما النسيج 

ي توجد البيضاءالدمخلايا .أ•
ي والسائلالدمبلازما فن النسيج 

ي الضغط.ب•
ي للضغطمشابهالدمبلازما فن

ي السائلفن النسيج 

وتيناتتوجد .ج• ن بنفسالي  كير ي الي 
ي والسائلالبلازما فن النسج 

ي الماءجهد .د•
ي السائلفن ي الماءلجهد مساو النسيج 

البلازمافن



ي التغذيةسوءمرض:12س
ةالتغذيسوءأمراضأحد هو (الكواشيوركور)الاستسقائ 

وتينية ي نقصالمريضعند يكونحيثالي 
ن كميةفن وتير ي الي 

هذا عراضأأحد ,الجسمفن
:المرضهذا تصفالتاليةالخياراتأي,(الوذمة)السوائلإحتباسهوالمرض

ي الماءجهد .أ
ي الماءجهد منأعلىالبلازما فن

ي السائلفن ي النسيج 
ي الطرففن

يائن ةلالشر الدمويةلشعير

ي الماءجهد .ب
ي الماءجهد منأقلالبلازما فن

ي السائلفن ي النسيج 
ي الطرففن

يائن ةلالشر الدمويةلشعير

ي مركبهو الماء.ج ي المذيببأنهويعرفقطت 
وتيناتمنالقليللهذا الكوئن ي ذوبستالي 

البلازمافن

ي الماءلجهد مساو للبلازما الماءجهد .د
ي السائلفن النسيج 

ي الدمخلايا توضحالتاليةالمجهريةالصورة:13س
التاليةالخياراتمنخيار أي,الإنسانفن

صحيحبشكلالخلايا مسمياتيوضح

ي الشكل المقابل سميت بشكل صحيح : 14س
.أي الأوعية الدموية فن

•A .الوريد الرئوي

•B .يان الرئوي الشر

•C .يان الأبهر الشر

D .الوريد الأجوف



ي تحدث : 15س ات الضغط الت  القلب أثناء الجانب الأيش منفتر الشكل التالىي يمثل تغير
ي . الدورة القلبية 

ي الرسم فن
 0.2الثانية أي جزء من القلب مسؤول عن إحداث التغير الأكي  فن

ي الإنقباضأي الخيارات التالية تصف ما يحدث خلال : 16س :البطيتن

oيان الأبهر. أ ي الشر
ن الأيش أكي  من الضغط فن ي البطير

الضغط فن

oفات. ب ي الشر
يغلق الصمامان الأبهري والثنائ 

oفات. ج ي الشر
يفتح الصمامان الأبهري وثنائ 

oي . د
ن الأيشالضغط  فن ي البطير

الأذين الأيش أعلى من الضغط فن

ي توجد ألياف : 17س ي قلب الثدييات بوركنج 
:ما هي وظيفة هذه الألياف , فن

ن الدم . أ• المؤكسجوالدم غير المؤكسجتفصل بير

ي للقلب. ب•
تقلل من الانقباض التلقائ 

ي  إلى . ج•
البطيناتتنقل موجة التنبيه الكهربائ 

ي إلى . د•
الأذيناتتنقل موجة التنبيه الكهربائ 

الخيارات التالية تصف صمامات أي: 18س

ي 
البطيناتالقلب عندما يكون الضغط فن

أعلى ما يمكن ؟



ي القلب خلال دورة قلبية واحدة : 19س
د أي نقطة عن, يوضح الشكل التالىي مقدار الضغط فن

فاته ؟( الأبهري) يغلق الصمام الهلالىي  شر

لتالية يمثل أي من الخيارات ا, الشكل المقابل يمثل القلب والأوعية الدموية المتصلة به : 20س
مسار التدفق الصحيح للدم خلال القلب

1← 2← 3← 4. أ•

1← 2← 4← 3. ب•

4← 3← 1← 2. ج•

4← 3← 2← 1. د•

ي الجزء الأيش من القلب: 21س
ي أماكن مختلفة فن

خلال دورة يوضح الشكل المقابل الضغط فن
.قلبية واحدة 

ي 
ي نهاية أي مرحلة فن

فن

( A-B-C-D)المخطط 

ن مملوء  سيكون البطير

بالدم ؟



ي : 22س
ة تناول زيت من الممكن أن يتحسن بواسطللبطيناتيعتقد أن التنبيه الكهربائ 

.أي جزء من القلب يستطيع زيت السمك التأثير فيه , السمك 

العصب المبهم. أ•

الأذينيةالجيبيةالعقدة . ب•

البطينةالأذينيةالعقدة . ج•

ي ألياف . د• بوركنج 

ي : 23س
ن ) الشكل المقابل يمثل عيب خلق  ن الأذينير ي القلب ( ثقب فير

ن الخيارات أي م, فن
.  التالية يصف الأثر الصجي لهذه  العيب

عدم انتظام دقات القلب. أ•

ن إنقباضتأخر . ب• البطينير

يان الرئوي. ج• ي الشر
زيادة الضغط فن

ن إنخفاض. د• ن بالأكسجير ي تشبع الهيموجلوبير
فن



الأسئلة المقالية: ثانيا 

ي جسم الإنسان : 1س
ن من الأوعية الدموية فن الشكل التالىي يوضح نوعير

.لاجابتكالسببذكر مع,Aالدمويالوعاءإسمما.1

؟الدمويالوعاءهذا إسمما,واسعتجويفعلىيحتويBالدمويالوعاء.2

ن ولكن,الدمضغطإلىيعود لا الأوردةبواسطةالقلبإلىالدمرجوع.3 آخرينلسبي 
أذكرهما,

.الدمخلايا مننوعانخلالهويمر دمويوعاءيوضحالمقابللشكل:2س

-Xسمي الخلايا . أ Y مع ذكر السبب.

أذكر ثلاثة اختلافات تجعل . ب

Yتختلف عن الخلية Xالخلية 

يتكون البلازما سائل أصفر باهت, يحتوي الدم على خلايا الدم وعلى البلازما . ج
.  أغلبه من الماء 

ن للماء الذي يكون ( 1 .من البلازما %95أذكر أهميتير

أذكر ثلاثة مكونات تنقل بواسطة بلازما الدم( 2

ة دموية. د أذكر دليلا من الشكل على أن الوعاء الدموي هو عبارة عن شعير



الشكل المقابل يوضح صورة مجهرية لعينة دم: 3س

.على الرسمX-Yأكتب مسميات الخلايا . أ

ي الجزء أ. ب
أذكر سبب إجابتك فن

ن بمرض السكر : 4س ن الممكن أنه م, توضح الدراسات العلمية أن المرضن المصابير
تغيير أن يتصلب جدار خلية الدم الحمراء لديهم مما يفقدها المرونة والقدرة على

.شكلها 

ح ي قد تسببها فقدان هذه الخاصية لخلايا الدم الحمر إقي  اء على مريض الأعراض الت 
.مع تفسير ذلك , السكري 

كيب الداخلىي للقلب : 5س .  الشكل المقابل يمثل الي 

A-Cسم البيانات . أ

ن . ب ي الوظيفة بير
 Cو Aأكتب فرقا واحدا فن

ي الجزء الأيمن . ج
ن الدم الموجود فن ما الفرق بير

من القلب والجزء الأيش من القلب ؟

ي القلب ؟Dما وظيفة المكون , عبارة عن جدار عضلىي Dالمكون . د
فن



ي للقلب عند الثدييات : 6س . الشكل المقابل يمثل الشكل الخارج 

Xما الذي يمثله . أ

ح. ب ح عرضا واحدا يصاب به الشخص الذي إقي  واشر

ي 
Xلديه انسداد فن

.  الشكل المقابل يمثل القلب عند الثدييات : 7س

W-X-Y-Zالبيانات سم . أ

ي الشكل السابق مصاب بتشوهات رباعية . ب
من التشوهات 3حدد , فالوتالقلب فن

تب على كل تشوه  ي هذا القلب والأثر المي 
.فن



نموذج الإجابة: ثالثا 

الإجابةرقم السؤال

د12

د13

14C

15D

أ16

ج17

ب18

19D

ب20

21A

د22

د23

الإجابةرقم السؤال

ب1

ب2

ج3

ب4

ب5

د6

د7

د8

ب9

ب10

أ11



إجابة الأسئلة المقالية

:  1س

يان : 1 :شر

   Bتجويفه أضيق من -1

جداره أسمك-2

وريد: 2

الصمامات-1: 3

انقباض العضلات الهيكلية-2

:  2س
. أ

Y - ي مفصصةخلية متعادلة لأن بها نواة وسيتوبلازم حبيت 

X -خلية دم حمراء لأنها مقعرة الوجهين

:  ب
خلية الدم الحمراء قرصية الشكل بينما الخلية المتعادلة ليست كذلك-1

خلية الدم الحمراء لا تحتوي على نواة بينما الخلية المتعادلة تحتوي-2

خلية الدم الحمراء أصغر من الخلية المتعادلة-3

نخلية الدم الحمراء تحمل الأكسجين بينما الخلية المتعادلة لا تحمل الأكسجي-4

ت كذلكخلية الدم الحمراء تحتوي على الهيموجلوبين بينما الخلية المتعادلة ليس-5

البلعمة خلية الدم الحمراء لا تقوم بعملية البلعمة بينما الخلية المتعادلة تقوم ب-6



إجابة الأسئلة المقالية

:  2س
1: ج
حرارية دون للماء سعة حراريةّ نوعيةّ عالية تمكّنه من امتصاص الكثير من الطاقة ال-1

.أن ترتفع درجة حرارته كثيرًا

ينقل المواد الذائبة من جزء إلى آخر في الجسم-2

:2:ج

–البلازما بروتينات–الأحماض الأمينية –ثاني أكسيد الكربون –اليوريا –الجلوكوز 
ماء –معادن –هرمونات –فيتامينات 

التجويف كبير مقارنة –جدار الشعيرة رقيق مكون من صف واحد من الخلايا : د
مرور خلية تتسع الشعيرة ل–لا توجد ألياف مرنة أو ألياف عضلية في الجدار –بالجدار 

دم حمراء واحدة في كل مرة 

:  3س
:أ

Y  :خلية متعادلة

X  :خلية وحيدة النواة

:  ب
Y  : مفصصةنواتها

X   : نواتها على شكل كلية

عدم قدرة الخلايا والأنسجة على القيام –موت الخلايا والأنسجة –الألم : 4س
الشعور بالإرهاق والتعب–بوظيفتها بكفاءة عالية 

ات عندما تفقد خلية الدم الحمراء مرونتها فلن تستطيع تغيير شكلها لت مر داخل الشعير
ن والجلوكوز الواصل للخلايا قلي ل وبالتالىي الدموية الضيقة وهذا يجعل كمية الأكسجير
عراض ستقل عمليات التنفس الخلوي داخل الخلايا مما يجعل المريض يشعر بالأ 

.السابقة 



إجابة الأسئلة المقالية

:  5س
:  أ

A  :الأذين الأيمن

C :البطين الأيسر

:ب
A :ن الأيمنأذين يستقبل الدم من الوريد الأجوف العلوي والسفلي ويضخ الدم للبطي

C : بطين يستقبل الدم من الأذين الأيسر ويضخ الدم للشريان الأبهر

القلب بينما الدم في الجزء الأيمن منمؤكسجالدم في الجزء الأيمن من القلب غير : ج
مؤكسج

في جالمؤكسبالدم الإختلاطالموجود في يمين القلب من المؤكسجيمنع الدم غير : د
يسار القلب

:  6س
:  أ

الشريان التاجي

:ب
الفك / العنق/ ألم في منطقة الصدر 

الشعور بالتعب والإعياء وضيق في التنفس 

دم قدرة بسبب قلة تغذية القلب بالدم المحمل بالأكسجين والجلوكوز مما يؤدي إلى ع
هذا يغذيهاالقلب على تحرير الطاقة والقيام بوظيفته وهذا يؤدي  إلى موت الخلايا التي

.  الشريان 



إجابة الأسئلة المقالية

:  7س
:  أ

W :الصمام ثلاثي الشرفات

X :لوريد الأجوف السفلي

Y :الشريان الأبهر

Z :البطين الأيسر

:ب
تيجة تضخم عضلة البطين الأيمن تؤدي إلى تمزق الشعيرات الدموية في الرئة ن-1

لزيادة الضغط 

البطين الأيمن إنقباضمرونة إنخفاضأو سيقل تدفق الدم للرئة بسبب 

التي تضخ في كمية الأكسجينإنخفاضثقب بين البطين الأيمن والأيسر يؤدي إلى -2
ير والدم غالمؤكسجالدم إختلاطإلى أعضاء الجسم بواسطة البطين الأيسر بسبب 

المؤكسج

تالي يقلل تضخم في الصمام الرئوي وهذا يقلل من كمية الدم المتدفقة إلى الرئة وبال-3
الخارج من الرئة المؤكسجمن كمية الدم 


